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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 12.04.2021 

OR STO/003/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 10.03.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Wendt 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.11.2020 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - "Heimatblatt Stotternheim" 

0430/21 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. "Dreck weg Tag"  
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 5.2. Aufstellung Tischtennisplatte an der Skateranlage Ring-

see 

 

   

 5.3. Neustartfest nach Corona  

   

 6. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Wendt eröffnet die Sitzung und stellt die form- und frist-

gerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. Folgende 

Tagesordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung aufgenommen werden: 

4.1. DS 0430/21 Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – "Heimat-

blatt Stotternheim" 

5.3. Neustartfest nach Corona 

 

Die Änderungen werden einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punk-

te 4.1. und 5.3. erweitert.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.11.2020 

 

   

Die Niederschrift vom 18.11.2020 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 8    Nein 0    Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Wendt informiert darüber, dass die finanzielle Unter-

stützung für das Heimatblatt beschlossen werden kann. Auf Grund der Tatsache, dass es 

noch keinen bestätigten Haushalt gibt, können die Gelder nicht abgerufen werden.  

 

 

 

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - "Heimatblatt Stotternheim" 

0430/21 

   

 

beschlossen   Ja 9    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend §17 Abs. 2a) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem 

Heimat-, Gewerbe- und Geschichtsverein Stotternheim e.V. für die Herausgabe des Orts-

blattes "Heimatblatt Stotternheim" – vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2021 - 

finanzielle Mittel in Höhe von 3000,00 EUR zur Verfügung gestellt. Für den Verwendungs-

nachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. "Dreck weg Tag"  

   

Der Ortsteilrat legt als Termin für den "Dreck weg Tag" den 24.04.2021 fest. Weitere Orga-

nisationen (Container, Greifzangen etc.) übernimmt in Zusammenarbeit mit dem Ortsteil-

rat die Ortsteilbürgermeisterin.  

In diesem Zusammenhang wird ein Aufruf im "Heimatblatt" erfolgen. Weiterhin solle eine 

Aufforderung an die Badegäste ergehen, dass diese ihre Utensilien/Müll u. a. wieder mit-

nehmen und entsprechend entsorgen. Dieser Hinweis sollte auch in anderen Zeitungen 

veröffentlicht werden, damit es ebenso Bürger außerhalb von Stotternheim erreicht.  

 

 

 

 5.2. Aufstellung Tischtennisplatte an der Skateranlage Ring-

see 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Wendt informiert über den vorliegenden Entwurfsplan 

für die Aufstellung der Tischtennisplatte an der Skateranlage Ringsee. Die Arbeiten sollen 

voraussichtlich in diesem Frühjahr mit der Bauabteilung des Garten- und Friedhofsamtes 

durchgeführt werden.  

Der Ortsteilrat erteilt einstimmig seine Zustimmung zur Aufstellung der Tischtennisplatte 

an der Skateranlage Ringsee.  
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Andere Plätze sind auf Grund der Lärmbelästigungen für die Anwohner unzumutbar.  

 

 

 

 5.3. Neustartfest nach Corona  

   

Pandemiebedingt mussten viele Veranstaltungen abgesagt werden bzw. ausfallen.  

Am 30.04.0221 ist als Freiluftveranstaltung "Tanz in den Mai" geplant. Hierzu erarbeitet 

der Kirmesverein ein Hygieneschutzkonzept und reicht es zeitnah in der Verwaltung ein. 

Diverse organisatorische Besonderheiten (wie z. Bsp. Absperrung des Platzes mit Bauzäu-

nen, begrenzte Teilnehmerzahl u. a.) werden beraten.  

Für den Fall dass diese Veranstaltung nicht durchführbar ist, wird der 17. Juli 2021 als 

Dorffest vorgemerkt.  

 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilrat wird bei der Stadt einen Einwohnerantrag einreichen, damit keine weiteren 

Verzögerungen zum Neubau der dringend benötigten Turnhalle entstehen. Bereits im Ja-

nuar 2020 beantragte der Ortsteilrat die Aufnahme der Schulsporthalle in den Nachtrags-

haushalt. Die Verwaltung sehe keine finanziellen und personellen Möglichkeiten. Außer-

dem wird die Ortsteilbürgermeisterin gemeinsam mit einem Ortsteilratsmitglied, sowie 

Vertretern der Stadtratsfraktion beim Oberbürgermeister einen persönlichen Termin ver-

einbaren.  

 

Immer wieder gehen Beschwerden der Feuerwehr ein. Es gibt massive Probleme bei der Zu- 

und Durchfahrt durch falsch parkende Pkws.  

Anwohner haben ein Schreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt erhalten, dass keine Maß-

nahmen vom Lärmaktionsplan (von 50 km/h auf 30 km/h) umgesetzt werden. Hier würde 

der Verkehrsfluss behindert werden und stehe nicht im Verhältnis zur Wirksamkeit. Ein 

Ortsteilratsmitglied wird zur nächsten anberaumten Ortsteilratssitzung eine Zusammen-

fassung des Sachverhaltes interpretieren.  

Der Ortsteilrat ist der Meinung, dass das Verkehrskonzept erneut aufgegriffen und überar-

beitet werden sollte. Auch eine weitere Auffahrt zur A71 wird angestrebt.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert darüber, dass bereits acht die Nistkästen gebaut 

wurden und weitere folgen. Außerdem werden zwei Storchennester aufgestellt, welche 

vom Naturschutzbund (NABU) gesponsert werden.  

 

 

 

 

 

 

gez. Wendt gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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